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Adunanza ordinaria in  prima convocazione -  Seduta Pubblica

CITTA’ METROPOLITANA DI BOLOGNA

OGGETTO: RISPOSTA INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE MINORANZA 
"LOIANO IMPEGNO COMUNE" - MERCATO DEL RIUSO 26 OTTOBRE 2019 INTERROGAZIONE

   L'anno 2019 , addìì DICIANNOVE del mese di DICEMBRE alle ore 20:30 in Loiano, nella Sala delle 
Adunanze della Casa Comunale , aperta al pubblico. 

   Convocato nelle forme volute dal Testo Unico degli Enti Locali e dal vigente Regolamento di 
Funzionamento, con appositi avvisi notificati a ciascun Consigliere, si eì  oggi riunito il Consiglio 
Comunale.

   All'appello risultano presenti:

SI1) MORGANTI FABRIZIO

SI2) BENNI EMANUELA

SI3) BARTOLOMEI CORRADO

SI4) LADINETTI LUCA

SI5) MENETTI LAURA

SI6) BUGANÈ MICHELE

SI7) MATTEI MARINO

SI8) MARINA NASCETTI

SI9) RAFFAELLA MONARI

SI10) ZAPPATERRA DANILO

SI11) TEDESCHI ALICE

SI12) BARISCIANI NOEMI

SI13) VENTURI PAOLO

Assenti giustificati i consiglieri: Nessun convocato risulta assente giustificato

   Partecipa il Vicesegretario Comunale   CINZIA ROSSETTI, il quale provvede alla redazione del presente 
verbale.

Nomina scrutatori i consiglieri: BARISCIANI NOEMI, BUGANÈ MICHELE, NASCETTI MARINA.

Essendo legale il numero degli intervenuti,  FABRIZIO MORGANTI SINDACO assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

Il Consigliere di Minoranza Zappaterra da lettura dell’interrogazione presentata dal Gruppo 

Consiliare “Loiano Impegno Comune” (allegata al presente atto). 

 

Il Sindaco da lettura della risposta scritta predisposta che verrà consegnata a seguito della 

lettura (allegata al presente atto). 

 

Il Consigliere di Minoranza Zappaterra replica dichiarandosi soddisfatto nei primi punti dalla 

risposta e procede riproponendo alcune domande a cui non è stata data risposta. 

Chiede se la persona ha ottenuto il bene al prezzo che voleva. Sottolinea che non è chiaro 

come mai il centro sia stato chiuso, se la situazione si è risolta pacificamente. 

 

Risponde il Sindaco sottolineando che il comportamento della Consigliera è stato corretto. 

Rileva che nonostante i comportamenti corretti a volte ci possono essere ripercussioni 

negative. 

 

Il Consigliere di Minoranza Zappaterra chiede per quale motivo, dopo tale episodio, il 

volontario ha chiuso il centro e se ne è andato a casa. 

 

Risponde il Sindaco rilevando che ci sono stati incontri chiarificatori successivamente alla 

chiusura. 

 

Il Vicesindaco Benni sottolinea l’importanza della gestione del mercato del riuso e che vi è una 

difficoltà nel prezzare i beni al mercatino. Rileva che evidentemente in quella giornata si sono 

innescate situazioni che hanno generato una situazione di chiusura del mercatino che è 

comunque rientrata. 

 

Interviene il Consigliere di Minoranza Zappaterra rilevando che il problema non è la 

discussione relativa al prezzo, poiché è una situazione in cui il volontario si sarà trovato altre 

volte a suo avviso, il problema è l’interferenza della consigliera comunale. 

 

Il Consigliere di Minoranza Venturi chiede se la richiesta del volontario era legittima oppure 

no. 

 

Risponde il Sindaco il quale comunica che entrare in questo meccanismo è complesso. 

Aggiunge che il mercatino del riuso deve dare i prezzi alle cose, ma nello stesso tempo non 

può prezzare, altrimenti diviene un’attività commerciale. Sottolinea che è necessario 

incentivare questo importante servizio per i cittadini e per l’amministrazione e che se ci sono 

dei problemi è importante impegnarsi affinché vengano risolti e non alimentati. 

 



Loiano 30 novembre 2019

C.a. sig Sindaco
e p.c. Consiglieri Comunali
          Segretario Comunale

OGGETTO:  Mercato del Riuso 26 ottobre 2019  INTERROGAZIONE

RICHIAMATO  l’aggiornamento ‘Regolamento per la gestione del Centro del Riuso anno 2017’

RICHIAMATO il Protocollo d’intesa con l’Associazione AUSER per la gestione del Mercatino del 
Riuso (Centro del Riuso) del Comune di Loiano - Anno 2019

CONSIDERATO il valore sociale ed ambientale di questo servizio che si avvale di volontari che 
operano senza finalità di lucro 

RICHIAMATO l’articolo n. 54 della Costituzione Italiana che riporta: “…I cittadini cui sono affidate 
funzioni pubbliche hanno il dovere di adempierle con disciplina ed onore, prestando giuramento 
nei casi stabiliti dalla legge”

SI CHIEDE SE CORRISPONDE AL VERO CHE

in data 26 ottobre 2019 presso il Centro del Riuso di Loiano è avvenuto un aspro confronto fra il 
responsabile del Centro (AUSER) ed un cittadino

che il confronto verteva sul valore richiesto di un bene in esposizione ma che detto valore non era 
ritenuto congruo dal cittadino. La differenza fra richiesta ed offerta era di € 10,00

che il cittadino - ancora presso il Centro - chiamava la  Consigliera Comunale di Maggioranza, 
Marina Nascetti (sorella del medesimo)

che la Consigliera, a sua volta, contattava telefonicamente la responsabile dell’AUSER sig.ra 
Nadia Toni  

che il fratello della Consigliera otteneva quindi il bene al prezzo voluto

che a seguito di questa vicenda il responsabile del Centro decideva l’immediata chiusura del 
Centro privando la cittadinanza di detto servizio convenzionato 

Si chiede la discussione nel prossimo Consiglio Comunale.
Si chiede risposta scritta

Danilo Zappaterra
Capogruppo

Loiano Impegno Comune



   CO M U N E  D I  LO I A N O  
CITTÀ METROPOLITANA DI BOLOGNA 

IL SINDACO 
 

Comune di Loiano 
Via Roma 55 – 40050 Loiano Bo 

Tel. 051-6543611 Fax. 051-6545246 
urp@comune.loiano.bologna.it comune.loiano@cert.provincia.bo.it 

 
 
 

      Al Gruppo Consiliare di Minoranza  

      “Loiano Impegno Comune” 

 

C.A. Capogruppo di Minoranza  

Danilo Zappterra  

 

Capogruppo di Maggioranza Michele Buganè  

 

Ai Consiglieri Comunali 

 

 

OGGETTO: risposta interrogazione presentata dal Gruppo Consiliare di 

minoranza “Loiano Impegno Comune” ad oggetto “Mercato del Riuso 26 ottobre 2019” 

 

 

In riferimento alla richiesta di risposta scritta all’interrogazione di cui all’oggetto si 

comunica quanto segue. 

 

Corrisponde al vero che in data 26 Ottobre un cittadino (fratello della consigliera 

Marina Nascetti) e il volontario Auser responsabile del Centro del Riuso di Loiano non 

concordavano sul valore di un bene che lo stesso stava ritirando.  

A questo punto il cittadino contattava la Consigliera Marina Nascetti per conoscere le regole 

riguardo alle offerte dei beni che vengono ritirati dai cittadini al centro di riuso. 

La Consigliera non essendo certa delle regole in corso telefonava per informazioni alla 

Responsabile dell’Auser Nadia Toni e riferiva esattamente quanto comunicatole dalla 

Responsabile stessa. 

Per cui in questo caso il comportamento della consigliera Marina Nascetti è stato 

assolutamente corretto nel svolgere il suo ruolo di informazione alla richiesta di un 

chiarimento da parte di un cittadino. 

Purtroppo questo spiacevole episodio ha comportato la chiusura di qualche giorno del centro 

del riuso da parte del volontario per mancanza di sostituti, la cosa però è rientrata e si è 

ampiamente risolta attraverso incontri chiarificatori che ci sono stati con il volontario stesso. 

 

Siamo consapevoli della grande importanza del Centro del Riuso sia per aumentare la 

raccolta differenziata sia per proporre un servizio utile alla cittadinanza. 

Permangono naturalmente le difficoltà di reperire persone disponibili ad affiancare in questo 

ruolo l’attuale volontario che sta svolgendo un lavoro egregio, impegnativo e riconosciuto da 

tutta l’Amministrazione.    

 

 

Loiano,19 Dicembre 2019 

 

 

         IL SINDACO 

                  Fabrizio Morganti 
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